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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   20/06/2012     N.    72 
 
 

 

OGGETTO : 
Atto  di  indirizzo  per  il mantenimento della sede di Poirino dell’Istituto   
Professionale   Statale   per   l’Industria   e l’Artigianato “Galilei-Ferrari”. 

 
 
L’anno  duemiladodici, addì  venti, del mese di  giugno, alle ore  17 e minuti 50,  nella 
sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. Sono 
presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore   X  

    SICILIANO Concetta  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario  Generale Dott. Alberto Cane la Giunta Comunale ha 
assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

 Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Atto di indirizzo per il 
mantenimento della sede di Poirino dell’Istituto Professionale Statale per l’Industria e 
l’Artigianato “Galilei-Ferrari”. 
 

L'Istituto professionale Statale per l'Industria e l'Artigianato "Galilei - Ferrari" è una realtà 
presente sul territorio poirinese dal lontano 1966 che si è sempre contraddistinta per il proficuo 
inserimento nel tessuto industriale locale.  

I suoi diplomati hanno rappresentato il bacino ideale a cui le aziende meccaniche presenti 
nella zona hanno attinto i propri tecnici, spesso dopo averli ospitati per uno stage. 

Così ad oggi gli ex allievi dell’Istituto ricoprono ruoli di notevole responsabilità in aziende 
con sede a Poirino, a Chieri, a Cambiano, Santena e Moncalieri. 

Ancora oggi l'Istituto Galilei - Ferrari è l'unico Istituto Statale di Istruzione Secondaria nella 
cintura sud di Torino, nonché un polo di riferimento anche per le province di Asti e Cuneo. 

E' evidente che la chiusura dell'Istituto sarebbe una grave perdita per il tessuto socio 
economico del territorio, basti pensare che Coldiretti ha espressamente richiesto di istituire un 
indirizzo specifico per "Manutentori Macchine Agricole e mezzi movimento terra" e che i manufatti 
prodotti dagli studenti vengono utilizzati da alcune aziende nel loro processo produttivo. 

Ci sarebbe poi da valutare la perdita delle preziose attrezzature tecnologiche in dotazione 
alla scuola: 

• macchina a controllo numerico con software per percorsi utensili 3D; 

• sistemi di designazione computerizzata 2D Autocad e 3D Solid Works; 

• laboratorio di metrologia generale completamente attrezzato con i più moderni 

• strumenti di misura e controllo donato da una multinazionale di Villastellone; 

• aula attrezzata per attività multimediali dotata di 30 postazioni indipendenti; 

• aula di informatica con 20 postazioni collegate in rete; 

 

Questa Amministrazione auspica quindi che tale patrimonio possa continuare ad essere 

impiegato per la formazione dei tecnici dell'industria meccanica del futuro di cui continuerà ad 

esserci bisogno contribuendo così alla crescita ed allo sviluppo del nostro territorio ed a tal fine 

richiede alle autorità provinciali e statali di mantenere la sede di Poirino dell'Istituto Professionale 

Statale per l'Industria e l'Artigianato Galilei - Ferrari; 

OMESSO il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi e per gli effetti 

dell'art. 49 del D.lgs. n. 267/2000, in quanto trattasi di mero atto di indirizzo; 

       Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale; 

Premesso quanto sopra, il Sindaco – dr. Ugo Baldi propone che la Giunta Comunale  

      DELIBERI 

quanto segue: 

1. Di prendere atto dell'importanza per il territorio a sud - ovest di Torino della sede di Poirino 

dell'Istituto Professionale Statale per l'Industria e l'Artigianato Galilei - Ferrari per le 

motivazioni in premessa riportate. 



 

 

2. Di richiedere alle Autorità Provinciali e Statali competenti in materia di mantenere la sede di 

Poirino dell'Istituto Professionale Statale per l'Industria e l'Artigianato "Galilei - Ferrari". 

3. Di prescindere dal parere in ordine alla regolarità tecnica del presente atto ai sensi e per gli 

effetti dell’art. 49 del D.lgs. n. 267/2000, in quanto trattasi di mero atto di indirizzo; 

 

4. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D. Lgs. 267/2000. 

 

 

IL PROPONENTE:       Il Sindaco   
         f.to Ugo BALDI 

 

 

 

 

IL REDATTORE:       Il Responsabile U.O.  

         Assistenza e Istruzione 

         f.to BERGOGLIO 

 

 

 

 

VISTO:         Il Segretario Generale           

         f.to Alberto CANE 

 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti i pareri  ai sensi dell'art. 49 del  Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 Tenute in considerazioni le norme dello Statuto Comunale e del Regolamento di Contabilità; 
 
          Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 



 

 

 
 
 

DELIBERA 
 
 
 
1.  Di approvare la proposta di deliberazione come trascritta. 
 
 
IL SINDACO:f.to Ugo Baldi 
 
 
 
L'ASSESSORE:f.to Roberto Ghio 
 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE:f.to Alberto Cane 
 
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 22/06/2012 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 
 


